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高二地理寒假作业（四）
一．右图为“我国南方沿海某城市规划图”。读图回答1～2题。
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1.老城区位于城市的西北部，其有利的条件为

A.矿产资源丰富  

B.地形平坦  

C.气候温和湿润  

D.水源充足

2.未来中心商务区和大型仓储式超市分别选址及理由

A．甲为中心商务区——市中心，交通便利，接近最大消费人群 

B．乙为中心商务区——交通便利消费人群多 

C．丙为大型零售超市——交通便利地价便宜

D．丁为大型零售超市——交通便利地价便宜

3.图2是我国东北地区年干燥度等值线图，年干燥度为年可能蒸发量与年降水量的比值。读图完成下题。 
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①、②两地年干燥度有明显差异的原因是 

A.①地海拔高于②地           B.①地降水多于②地      

C.①地蒸发量大于②地         D.①地比②地距海近

读我国某地区示意图，回答4～5题。
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4．图示地区发展农业生产的主要限制性因素有

①旱涝　②台风　③凌汛　④风沙　 

⑤寒潮  ⑥盐碱化  ⑦缺水  ⑧低温

A.①②③④  

 B.①④⑥⑦

C.③④⑤⑦  

 D.②③④⑧

5．适宜在图示平原地区大面积种植的农作物有

A.水稻、油菜、茶叶
B.春小麦、亚麻、甜菜

C.棉花、玉米、甘蔗
D.冬小麦、棉花、花生

北京市某校“地理社团”进行了网上模拟探究活动，右图中大图表示模拟探究的区域和探险路线，小图示意苏门答腊岛。读图完成6～7题。
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6.下列地理现象与主要成因对应正确的是  

A．①与②风向不同——大气环流不同 

B．③与④气候不同——海陆位置不同

C．⑤与⑥自然带不同——海拔高度不同
D．①与⑥植被相似——气候类型相同

7.苏门答腊岛曾多次发生重大泥石流灾害， 其原因有

①距海较近，降水丰沛②地形崎岖，坡度较大

③多火山灰，土质坚实
④处板块边界，岩石破碎
A．①②③   B．①②④
 C．①③④     D．②③④

东亚海陆热力差指数是指东亚季风区的陆表温度与副热带西北太平洋的海表温度之差，强指数年夏季风偏强，弱指数年反之。左图为东亚1960-1999年陆表和海表温度的距平变化，右图为东亚1960-1999年夏季海陆热力差指数。完成8～9题。
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图5

[image: image6.png]ERER BN (C) -
3.0,

2.0]

10}

-1

1960 1970 1980 1990 20000




图6

8．1960-1999年间，东亚地区

A．季风环流越来越显著           B．陆表温度年际变化总体比海表温度大

C．1999年陆表温度比海表温度高   D．1985年以来陆表与海表温度持续上升

9．根据图示信息推断，1966年和1980年我国东部季风区的旱涝情况是

A．1966年北旱南涝、1980年北涝南旱    B．两个年份南北皆涝

C．1966年北涝南旱、1980年北旱南涝    D．两个年份南北皆旱

我国东南沿海某市原为农产品和部分轻工业原料生产基地,1990年开始积极吸引外资,调整产业结构,建立起以化工、机械、纺织、电子、服装等为主的工业体系。图7是该市1990~2010年产业结构变化图。读图回答10～11题。
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10.1990~2010年,该市产业结构变化的特点是

A.第一产业比重持续快速下降 

B.第二产业始终占主导地位
C.第三产业比重变化最大  

D.产业结构趋于优化
11.促进该市产业结构进一步升级的措施是
①逐渐将纺织、服装企业向内地转移          

②农林牧渔业全面发展

③大量引进国外化工、机械项目

④加快发展第三产业

①②     B.①④      C.②③     D.②④
庭院经济是指农户充分利用家庭院落及闲置空间，从事高度集约化生产的一种经营形式。农家乐是农民向城市居民提供的一种回归自然的休闲旅游方式。读某地农业经济模式图，完成12~13题。
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12.该经济模式对当地农村的有利影响有(　　)

A．调整产业结构，促进粮食生产

B．发展多种经营，增加农民收入

C．吸引城市游客，减轻环境压力

D．降低资源消耗，解决生活用能

13.为发展农家乐旅游，下列规划不合理的是(　　)

A．加强交通建设，改善住宿条件

B．营造人造景点，丰富旅游资源

C．挖掘民风民俗，增加休闲情趣

D．建设农产超市，方便游客购物

二.综合题

14.阅读下列材料,回答下列问题
材料一　每年5月22日是国际生物多样性日,2009年它的主题是“外来入侵物种”。外来入侵物种是指被引入或散布到其原有生活区域之外并威胁到生物多样性的物种。国际社会把栖息地丧失、外来物种入侵、传统化学污染和气候变化列为当今全球四大环境问题。
材料二　1979年,美国白蛾由朝鲜传入我国东北,所到之处枝枯叶落,如同经历一场“无烟的火灾”。2008年,它从西北方向进入临沂市,随后开始了大规模的繁殖,并且在临沂10.5万公顷的林地、农场上繁衍生息,肆无忌惮地啃食着绿色植物。
（1）美国白蛾为什么会在我国短短两三年的时间形成如此大的危害?

（2）如何防范外来物种入侵? 

15.材料一： 2014年世界杯于6月13日至7月14日在巴西举行。这是自从1978年阿根廷以来，再次在南美洲举行世界杯。下图是美洲局部区域图。
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材料二：南美洲区域图（图9）
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材料三：中国是世界最大的钢铁生产国，但需大量进口铁矿石。巴西铁矿石资源丰富，是世界重要的铁矿石出口国。2010年4月13日，中国和巴西签订协议，共同出资在巴西里约热内卢附近建设一家年产500万吨钢材的大型钢铁厂，所产钢材主要用于巴西汽车制造、造船、石油开采等行业，部分输往中国。
（1）看材料一，2014年世界杯期间，①②③④四地中，地球自转线速度从小到大依次为：    <    <    <    ；整个比赛中，太阳直射点在    半球，直射点的移动方向是         。

（2）看材料一，图中A、B、C三支洋流的水温由高到低的排列顺序是            。其中B洋流对沿岸气候的影响是             。（3）看材料二，有关数据表明A地虽为温带大陆性气候，但其最冷月均温高于0℃（约5～6℃），分析该气温特征的主要成因。

16.下图是我国某高原流域局部示意图，完成下列问题
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（1）补画L支流的AB段河流。（2）说出图中河流M的流向，并说明判断依据。

（3）假若AB段为暗河，请指出该流域多分布的地区，并说出其独特的自然地理特征及成因。

高二地理寒假作业（四）参考答案

1． 选择题

1~5DABBD    6~10ABBCD    11~13BBB

2． 综合题

3． 14.（1）美国白蛾的繁殖能力强；我国缺少美国白蛾的天敌。
（2）完善外来入侵物种立法，强化国家管理职能；建立完善的管理体系，加强监督能力建设；加强物种流动监测；加强外来入侵生物预防和控制研究；加强科普教育，提高公民防范意识等。

15.（1）①②③④  北  先向北，后向南 
（2）C、A、B  有增温增湿的作用 

（3）纬度较低，陆地狭小且距海近，受海洋影响大，冬季气温高；地处盛行西风的背风坡，气流下沉增温（或焚风效应）。

16.（1）如图所示。
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（2）东北向西南流。从东北向西南为山谷，河流沿山谷从地势高处流向地势低处。
（3）多分布在云贵高原。独特自然地理特征：喀斯特地貌（如溶洞，地下河，石林等）
成因：云贵高原地区石灰岩广布；气候温暖湿润；易发生流水的侵蚀和溶蚀作用，形成溶洞等独特地貌形态


http://www.xiexingcun.com/ http://www.eywedu.net

